

## **BILJEŠKA – sa sastanka u Ministarstvu zdravlja s predstavnicima Udruge roditelja djece s posebnim potrebama „Put u život“ - PUŽ**

Zagreb, 30. svibnja 2012. godine

### **BILJEŠKA:**

Pomoćnik ministra zdravlja mr. Luka Vončina primio je predstavnike Udruge roditelja djece s posebnim potrebama „Put u život“ - PUŽ. Na sastanku su bili nazočni Vesna Budak, Tomislavka Buhiniček, Danijela Horvat i Neven Budak. Sastanku su prisustvovala predstavnice Koalicije udruga u zdravstvu Antonija Bando i Sonja Babić.

Na sastanku je sudjelovao i zamjenik ravnatelja HZZO-a prim. dr. sc. Zoran Lončar, dr. med.

Glavne teme sastanka: postupci odobravanja i korištenja prava na rehabilitacijske postupke i ortopedski pomagala za djecu s primarno motoričkim teškoćama, neinformiranost zdravstvenih djelatnika o djeci i odraslim osobama s intelektualnim teškoćama i autističnim spektrom, vještačenje HZZO-a (dopust za njegu djeteta, SRV, liječenja u inozemstvu i sl.), usklađivanje zdravstvenog, socijalnog i obrazovnog sustava.

Udruga je osnovana 1995. godine.

### **PITANJA ZA HZZO:**

1. obvezno zdravstveno osiguranje – problem prijave nakon navršениh 18. godina života djeteta u slučajevima kada se radi o djetetu nesposobnom za samostalan život i rad. HZZO traži da se donese potvrda o redovitom školovanju ili rješenju. Potvrdu ne mogu donijeti jer se dijete ne školuje, a rješenje ne mogu donijeti jer do donošenja rješenja da je osoba nesposobna za samostalan život i rad prođe i godina dana, pa se takve osobe se ne mogu osigurati na obvezno zdravstveno osiguranje. Mole da se uvede odredba kojom bi se omogućilo da osobe s posebnim potrebama starije od 18. godina i dalje imaju pravo na obvezno zdravstveno osiguranje s istom osnovom, a do donošenja rješenja.
2. fizikalna terapija – traže pojednostavljenje postupka za odobravanje fizikalne terapije u kući. Sada, svaka tri mjeseca ovlaštenu doktor odobrava terapiju, a svakih šest mjeseci moraju donijeti novi nalaz specijaliste. Smatraju da je to nepotrebno i da bi bilo dovoljno donijeti novi nalaz specijaliste svakih godinu dana. Također, izabrani doktor prvo daje uputnicu za ovlaštenog doktora, ovlaštenu doktor odobrava, pa zatim izabrani doktor daje uputnicu za fizikalnu terapiju – što iziskuje dosta vremena i štetanja.

Zamjenik ravnatelja uputio je predstavnike Udruge da se obrate stručnom društvu i zatraže njihovo mišljenje o potrebi dostavljanja nalaza za vještačenje svakih šest mjeseci, te da se s dopisom i dobivenim mišljenjem obrate HZZO-u kako bi se promijenio postupak.

3. 24satni smještaj uz dijete u bolničkim zdravstvenim ustanovama – u većini slučajeva se majkama ne omogućava smještaj mada na njega imaju pravo, a smještaj dobiju tek nakon što prigovore npr. pročelniku odjela.

Zamjenik ravnatelja uputio ih je da za svaki takav primjer upute konkretnu pritužbu HZZO-u i Ministarstvu zdravlja kako bi se mogao sprovesti inspekcijski nadzor ustanove.

4. ortopedska pomagala – pojedina djeca od 13 do 15 godina prerastu dječja kolica koja se nalaze u Popisu pomagala, pa dobivaju kolica za odrasle. Problem je taj što djeca imaju pravo na nova kolica svake 2 godine, a kada im propišu kolica za odrasle nova kolica mogu dobiti tek svake 4 godine bez obzira što se radi o djeci (gleda se propisano pomagalo, a ne osoba koja ga koristi). Traže uvrštenje određenih pomagala koja služe u rehabilitacijske svrhe, kao npr. stajalica, ortopedski bicikl, valjak i sl.

Zamjenik ravnatelja uputio ih je da se sa svojim prijedlogom i mišljenjem struke obrate Povjerenstvu za pomagala.

Predstavnice Udruge su upućene da se sa svim dodatnim konkretnim problemima i prijedlogom rješenja obrate u pisanom obliku HZZO-u.